



贺信

值此深圳至中山跨江通道建成开通之际,我向你们表示热烈祝贺!向参与规划建设的全员同志致以诚挚问候!

深中通道是继港珠澳大桥后粤港澳大湾区建成的又一超大型交通工程,攻克了多项世界级技术难题,创造了多项世界纪录。全体参与者用辛勤付出、坚强毅力,高质量完成了工程任务。这充分说明,中国式现代化是干出来的,伟大事业都成于实干!

下一步,要管好用好深中通道,确

保安全、顺畅、舒适、智慧运行,充分发挥交通开路先锋作用,促进珠江口东西两岸融合发展,提升粤港澳大湾区基础设施“硬联通”和规则机制“软联通”水平,推进粤港澳大湾区市场一体化,为把粤港澳大湾区建设成为新发展格局的战略支点、高质量发展的示范地、中国式现代化的引领地提供更好服务保障。

习近平

2024年6月30日
(新华社北京6月30日电)

习近平致信祝贺深圳至中山跨江通道建成开通

新华社深圳6月30日电 深圳至中山跨江通道6月30日建成开通。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信,表示热烈祝贺,并向参与规划建设的全员同志致以诚挚问候。

习近平指出,深中通道是继港珠澳大桥后粤港澳大湾区建成的又一超大型交通工程,攻克了多项世界级技术难题,创造了多项世界纪录。全体参与者用辛勤付出、坚强毅力,高质量完成了工程任务。这充分说明,中国式现代化是干出来的,伟大事业都成于实干。

习近平强调,下一步,要管好用好深中通道,确保安全、顺畅、舒适、智慧运行,充分发挥交通开路先锋作用,促进珠江口东西两岸融合发展,提升粤港澳大湾区基础设施“硬联通”和规则机制“软联通”水平,推进粤港澳大湾区市场一体化,为把粤港澳大湾区建设成为新发展格局的战略支点、高质量发展的示范地、中国式现代化的引领地提供更好服务保障。(下转第2版)

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

新时代新征程中国共产党的使命任务

新华社北京6月30日电 7月1日出版的第13期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平2022年10月16日在中国共产党第二十次全国代表大会上的报告的一部分《新时代新征程中国共产党的使命任务》。

文章强调,从现在起,中国共产党的中心任务就是团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。

文章指出,在新中国成立特别是改革开放以来长期探索和实践基础上,经过十八大以来在理论和实践上的创新突破,我们党成功推进和拓展了中国式现代化。中国式现代化,是中国共产党领导的社

会主义现代化,既有各国现代化的共同特征,更有基于自己国情的中国特色。中国式现代化是人口规模巨大的现代化、全体人民共同富裕的现代化、物质文明和精神文明相协调的现代化、人与自然和谐共生的现代化、走和平发展道路的现代化。中国式现代化的本质要求是:坚持中国共产党领导,坚持中国特色社会主义,实现高质量发展,发展全过程人民民主,丰富人民精神世界,实现全体人民共同富裕,促进人与自然和谐共生,推动构建人类命运共同体,创造人类文明新形态。

文章指出,全面建成社会主义现代化强国,总的战略安排是分两步走:从二〇二〇年到二〇三五年基本实现社会主义现代化;从二〇三五年到本世

纪中叶把我国建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国。全面建设社会主义现代化国家,是一项伟大而艰巨的事业,前途光明,任重道远。前进道路上,必须牢牢把握以下重大原则:坚持和加强党的全面领导,坚持中国特色社会主义道路,坚持以人民为中心的发展思想,坚持改革开放,坚持发扬斗争精神。

文章强调,今天,我们比历史上任何时期都更接近、更有信心和能力实现中华民族伟大复兴的目标,同时必须准备付出更为艰巨、更为艰苦的努力。全党必须坚定信心、锐意进取,主动识变应变求变,主动防范化解风险,不断夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利!

风雨中,党旗高高飘扬

——我省各级党组织和广大党员干部奋力防汛救灾纪实

本报全媒体记者 卢瑛琦

6月28日,“长江2024年第1号洪水”在长江中下游形成。6月以来,我省进入降水集中期,多地持续出现强降雨,部分地区发生洪涝和地质灾害,防汛形势复杂严峻。

暴雨中、洪水里,在一面面鲜艳的旗帜下,有一群人挺身而出、冲锋在前,到人民群众最需要的地方,筑起一道道坚不可摧的“红色堤坝”——他们,就是奋战在防汛救灾一线的广大党员干部。

闻“汛”而动,各级党组织迅速响应集结

汛情紧急,考验责任担当;抢险救灾,见证初心使命。

面对严峻汛情,省委、省政府迅速召开会议,分析研判雨情汛情灾情发展,对全省防汛救灾工作作出动员部署,要求各地各部门迅速贯彻落实习近平总书记关于防汛抗旱工作的重要指示精神,第一时间吹响防汛救灾集结号。

让党旗在防汛救灾第一线高高飘扬。省委组织部组织动员全省各级党组织和党员干部在防汛救灾一线树旗帜、亮身份,并从代省委管理经费中划拨600万元用于支持防汛救灾工作。

我省各级党组织迅速响应、迎难而上,充分发挥战斗堡垒作用,用责任与行动守护人民群众生命财产安全。

面对骤雨急流,抢险救援刻不容缓。全省公安、水利、应急管理等部门纷纷组建党员先锋队、志愿突击队,设立党员责任岗、示范岗,党员干部冲在最前沿、守在最险处,做群众的顶梁柱、主心骨。

南昌、九江、吉安、宜春等地迅速响应,积极部署,相关负责人同志深入一线调研督导,紧盯重点区域、重点部位、重点群体,充实基层防汛救灾力量,推动驻村工作队就地转化为防汛救灾队,凝心聚力守护人民群众生命财产安全。

冲锋在前,党员先锋队筑牢防汛安全堤

哪里有险情,哪里就有党员先锋队。

面对汛情,江西水文党员突击队的38支队伍,充分发挥先锋模范带头作用,迅速奔赴江河湖畔,有条不紊实施监测、提取水样、报送水情,全力支援测报一线,助力各监测大队完成流量测验1618次;

省交通运输执法局各支队第



连日来,受持续强降雨影响,湖口县部分沿湖村庄出现内涝。当地党员干部闻“汛”而动,冲锋在前,全力保障人民群众生命财产安全。图为6月30日,该县舜德乡高桥村党员干部正在转移受灾村民,运送生活物资。

特约通讯员 张玉摄

一时间成立党员防汛先锋队,赶赴一线值守,并积极加强与交警、养护等部门的联动联动,充分利用“人巡+车巡+网巡+联合巡查”模式,加大路段险情排查力度,全力保障公路安全畅通。

汛情就是命令!全省各地以战斗状态落实各项防范措施,以党员干部一线坚守筑牢防汛救灾安全屏障。

南昌市新建区石岗镇成立3个防汛工作临时党支部,派出180余名党员干部下沉防汛一线,开展24小时应急值守、隐患排查、道路疏通等工作;

景德镇市昌江区荷塘乡组建6支应急防汛网格党员志愿者队伍,日夜不间断到地质灾害点、高陡边坡、山塘水库等重点地段巡查,疏通村组道路,转移困难群众;

分宜县风阳镇党委组建16支党员突击队,对27座山塘水库和28处地质灾害隐患点开展拉网式排查,对残疾人、独居老人、留守儿童开展“敲门行动”;

吉安市县两级“吉先锋”指挥中心动员1.6万余名党员干部组建1800余支“吉先锋”党员突击队,参与抢险救援、救助服务等工作;

……

防汛救灾一线,随处可见的党员突击队、党员先锋队、党员服务队,扛起了保护群众、渡过难关的硬核担当。

众志成城,千群齐心打赢防汛救灾硬仗

当前,防汛救灾仍处在吃劲的时候,在抢险救援一线,我省广大党员干部始终战斗在最前线,充分发挥先锋模范带头作用,与人民群众一道守护家园。

“为了不让我们受灾,村干部真是拼了!”为做好防汛工作,上饶市信州区沙溪镇五里村组织30余名党员干部对辖区内各类风险隐患进行排查,累计排查危房5处,疏通河道、涵洞堵塞点20余处及道路淤堵点10余处,并在乡道低洼处设置警戒线,安排专人值守,确保车辆人员安全通行。

“当群众遇到危险时,我必须第一时间冲上去。”6月12日晚,金溪县陈坊乡石涧湖村驻村第一书记汪小岗,得知过路司机黄钦平被困洪水中,迅速带领驻村工作队队员赶赴现场救援。汪小岗蹚过齐腰深的洪水找到黄钦平,绑好救生绳后带着他往岸边走,最终成功将

他救上岸。

汛情之下愈显担当,风雨之中更见温情。

“我岳母昨天出门上山,到现在还没回来!”6月24日一早,宜丰县澄塘镇彭源村暴雨如注,村干部巡查时发现村民刘云峰正在急切地寻找岳母。一个多小时后,在村干部齐心协力下,刘云峰的岳母在杉树林中被找到并送往医院救治。“要不是村干部来得及时,这么大的雨,我真不知道该怎么办,太感谢大家了!”刘云峰激动不已。

“戴书记,彭明花家后面的排水沟被砂石淤泥堵住了,积水严重,情况紧急。”6月24日深夜,修水县委办驻村工作队队员戴佳易接到山口镇来苏村村民求助电话。正在巡查山塘水位的他,第一时间和村干部赶赴现场,冒着暴雨连夜疏通堵塞的排水沟。

越是面对险情,越是检验担当;越是危难关头,越需要挺身而出。在防汛救灾一线,我省广大党员干部关键时刻冲得上、危难关头豁得出、重大斗争中经得住考验,让鲜艳的党旗在风雨中高高飘扬!

习近平将出席上海合作组织成员国元首理事会第二十四次会议并对哈萨克斯坦、塔吉克斯坦进行国事访问

新华社北京6月30日电 外交部发言人华春莹6月30日宣布:7月2日至6日,国家主席习近平将出席在阿斯塔纳举行的上海合作组织成员国元首理事会第二十四次会议,并应哈萨克斯坦共和国总统托卡耶夫、塔吉克斯坦共和国总统拉赫蒙诺夫邀请对两国进行国事访问。

江西省中国共产党党内统计公报

截至2023年12月31日,全省中国共产党党员总数为240.1万名,比2022年底净增2.3万名,增幅为1.0%。

全省现有中国共产党基层组织12.1万个,比2022年底净增0.2万个,增幅为1.8%。其中,基层党委0.8万个,总支部0.7万个,支部10.5万个。

一、党员队伍情况

党员的性别、民族和学历。女党员57.3万名,占党员总数的23.9%。少数民族党员1.1万名,占0.5%。大专及以上学历党员114.7万名,占47.8%。

党员的年龄。30岁及以下党员32.0万名,31至35岁党员26.4万名,36至40岁党员23.3万名,41至45岁党员22.1万名,46至50岁党员22.9万名,51至55岁党员22.7万名,56至60岁党员22.9万名,61岁及以上党员67.7万名。

党员的入党时间。新中国成立前入党的0.1万名,新中国成立后至党的十一届三中全会前入党的39.9万名,党的十一届三中全会后至党的十八大前入党的141.8万名,党的十八大以来入党的58.3万名。

党员的职业。工人(工勤技能人员)11.1万名,农牧渔民82.5万名,企事业单位、社会组织专业技术人员32.0万名,企事业单位、社会组织管理人员23.5万名,党政机关工作人员23.5万名,学生6.0万名,其他职业人员18.7万名,离退休人员42.8万名。

二、发展党员情况

2023年全省共发展党员6.4万名。

发展党员的性别、民族、年龄和学历。发展女党员2.9万名,占46.1%。发展少数民族党员0.1万名,占1.0%。发展35岁及以下党员5.3万名,占

82.9%。发展具有大专及以上学历的党员3.3万名,占52.3%。

发展党员的职业。工人(工勤技能人员)0.2万名,农牧渔民1.4万名,企事业单位、社会组织专业技术人员0.8万名,企事业单位、社会组织管理人员0.7万名,党政机关工作人员0.4万名,学生2.5万名,其他职业人员0.3万名。在生产、工作一线发展党员3.6万名。

三、党内表彰情况

2023年全省各级党组织共表彰先进基层党组织0.7万个,表彰优秀共产党员2.8万名,表彰优秀党务工作者1.0万名。全年颁发“光荣在党50年”纪念章2.2万枚。

四、申请入党情况

截至2023年底,全省入党申请人88.4万名,入党积极分子28.0万名。

五、党组织情况

党的地方委员会。全省共有党的各级地方委员会112个。其中,省委1个,市委11个,县(市、区)委100个。

城市街道、乡镇、社区、行政村党组织。全省189个城市街道、1392个乡镇、4443个社区、16986个行政村已建立党组织,覆盖率为100%。

机关、事业单位、企业和社会组织党组织。全省共有机关基层党组织2.5万个,事业单位基层党组织2.7万个,企业基层党组织2.5万个,社会组织基层党组织0.5万个,基本实现应建尽建。

(注:本公报部分合计数或相对数由于单位取舍不同而产生的计算误差均未作机械调整。)

今日导读

党旗在基层一线高高飘扬

荣誉,在烈火中照亮

见第2版

看,那猎猎党旗上的一抹红

见第5版